

2.1

TUESDAY

何西阿書

9:1-17

以色列人哪，不要狂歡，不要跟異教徒一樣慶祝你們的節期。你們已經叛離上帝，對他不忠。你們像妓女甘心把自己賣給巴力，拿五穀當賣身價。但是，不久你們就要缺乏五穀和橄欖油，也不再有了美酒。以色列人不能再居留在上主賜給他們的土地上；他們要回到埃及，要在亞述吃不潔淨的食物。他們再也不能用美酒供奉上主，也不能向他獻性祭。他們吃的東西像喪家的食物，會使吃的人玷汙。他們的食物只能充飢，不能帶進上主的殿宇作供物。（何9:1-4）

別作叛離者

先知何西阿告訴以色列人民「不要再跟異教徒一樣狂歡慶祝你們的節期」，這是上主對這群視自己為選民的以色列人所作出的批判，十分嚴厲。上主透過先知毫不客氣地控訴以色列人叛離上主。叛離上主，不只是不能狂歡慶祝節期，也不能居住在上主所賜的土地上，所吃的食物不能成為聖殿的供物。

反過來說，忠於上主的人民，原本能夠在自己的土地上得享豐盛和歡慶節期，如今，卻只能逃亡。先知沉痛向同胞宣告，因為背離上主，我們將面對流離失所、逃亡受辱的後果，從此要在異族異教的統治下受苦，飽嚙身心焦灼以及與自身母體文化的疏離。

李喬有一篇小說〈告密者〉，在描寫一位喜歡「檢舉」的達人，被組織吸收專門寫報告，檢舉他所認為的「分歧分子」。當他談戀愛時，感覺他的女友是分歧分子。為著是否要檢舉女友而心中充滿衝突。雖然因著愛情的力量，他沒有檢舉女友，卻因他人檢舉而使女友入獄。他也受上級責備。在內心矛盾下，最後這位告密者投下告密函，檢舉自己。李喬筆下的告密者的心情，或許與這群叛離上主的選民有異曲同工之妙！

噶瑪蘭教會感恩節禮拜 香蕉絲編織祝福見證主



台灣基督長老教會中唯一的噶瑪蘭族教會'Amis (阿美) 中會 Kefalan (噶瑪蘭) 教會 (舊名新社教會)，於2021年11月20日上午舉行感恩禮拜，對上帝一路帶領，使教會存有復興的盼望獻上感恩。(完整新聞內容請至TCNN閱讀)

配得敬畏的上主，求祢幫助我忠於祢，得以在自己的土地上認同自己，擁有平安。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

